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Csalódás
Kunszentmárton, április 2.

Csalódás ért bennünket, nagy 1 
csalódás. Egy héttel ezelőtt még telve j 
voltunk a legszebb reménynyel, a leg­
szebb kilátással, azonban a csütörtöki 
napon szétfoszlottak illúzióink, a miután 
annyira vágytunk, — nem teljesedett.

Sorsát senki sem kerülheti el.
Kunszentmárton sorsa a legszo- 

morubb és mondjuk a legigazságtala­
nabb volt már rég óta. Ez a jobb 
sorsa érdemes község egyedül, elszige­
telten áll a járásában és vármegyéjében.

Nem törődik vele senki, ha fej­
lődni akar, hát fejlődjék, — de senki­
től ne várjon fejlődéséhez támogatást, 
jó akaratot — és baráti érdeklődést.

És mégis mily gyorsan és szépen 
fejlődtünk. Mindenünk van — és ezt 
kinek köszönhetjük ? Egyedül mi ma­
gunknak, kik nagy pénzbeli áldozatok­
tól sem riadtunk vissza, csakhogy köz­
ségünket széppé, csinossá és a járás 
minta községévé emeljük.

Azt mondják sokan, hogy mi kun­
szentmártoniak nagyon önhitt és elbi­

zakodott emberek vagyunk. Miért ? 
Mert a járás összes községei között 
Kunszentmártoni tartjuk a legkiilönb 
községnek.

Igazságunk van-e?
Sétáljunk végig községünk egész 

területén, bátran mondhatjuk, hogy iga­
zunk van. Kunszentmárton rendezett 
község, csinos, díszes házakkal, melyek 
az idegenre a város benyomását teszik. 
A Körös parton látjuk járásbíróságunk 
és gőzfürdőnket, ezzel szemben a Ke- 
rületiház-utcára a kir. adóhivatalt. Eta 
tovább megyünk, megtaláljuk a kir. 
közjegyzőt és a pénzügyőrséget. A pi­
actéren büszkélkedik az emeletes Körös 
szálloda, távolabb a községháza és az 
újonnan épült állami elemi iskola, mel­
lette a polgári iskolával.

Büszkék lehetünk-e községünkre ? 
Nyugodt lelkiismerettel mondhatom,
hogy igen. ..

' Mi hiányzott ahhoz, hogy nekünk, 
kunoknak a boldogságunk tökéletes 
legyen ?

A főszolgabiróság.
Tizenhét hoszszu esztendeje sírunk 

azért, hogy a főssolgadiróság áthelyez­
tessék Tiszaföldvárról Kunszentmár- 
tonba. De hiába ! Mindig azt a bizta­
tást kaptuk, ne türelmetlenkedjünk, fel­

állítják a hatodik járást s akkor kezünkbe 
pottyan a főszolgabiróság.

Csakhogy nehéz ám tizenhét évig 
várni. Ezen a 17 esztendő alatt minden 
évben kértük a vármegyét, teljesítse jo­
gos és méltányos kérelmünket, hiszen 
Tiszaföldvár nem való járási központ­
nak, nem a a főszolgabiróság székhe­
lyének, hiszen valóságos falu, a hová 
csak kényszerűségből megy az ember.

A kunszentmártoniak most talpra 
álltak. Komolyan hozzáfogtak ahhoz, 
hogy dűlőre viszik a székhely kérdését. 
Nagy alapossággal megszerkesztett kér- 

! vényben fordultak a törvényhatósághoz, 
j hogy a hatodik járástól függetlenül he­

lyeztessék át a főszolgabiróság Tisza­
földvárról Kunszentmártonba.

Március 30-án tárgyalta a törvény- 
hatóság a kunszentmártoniak kérelmét. 
Sok szép beszéd hangzott el pro- és 
contra a járási székhelyért.

A felszólalók között volt várme­
gyénk alispánja, dr. Benkó Albert, ki 
elismerte, hogy Kunszentmárton termé­
szetes fejlődése megköveteli, hogy a fő­
szolgabiróság ide helyeztessék át, ahol 
minden hivatalt megtalál a tiszazugi 
ember, de — szerinte — Rákóci. Ve- 

I zseny és Várkony miatt, a székhely

Ki miben született.
_ j\ „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája. — 

Irta: Mezey István.
Azt tartják, de úgy is van, hogy a gyer­

mekévekben megtörténtek és hallottak a késő 
öregségben is élénken emlékezetben maradnak.

Igazolják azt tapasztalatból százan és ezren, 
a kik az élet delén már túl vannak, hogy a 
napok, hónapok, talán évek előtt történtekre 
nem, de a gyermekévekben történtekre denken 
emlékeznek vissza.

Az élet nehéz, küzdelmes napjaiban, a 
mikor az élet gondjaitól meggörnyedve, csak­
nem leroskadva a sors által gondosan reánk 
rakott élettehertől, bizonytalan, ingatag léptek­
kel haladunk azon az ösvényen, amely kijelöl­
tetett számunkra — addig a végpontig, ahol 
leszerelünk, ahol véget ér minden: -addig re­
mélve küzdünk, egy jobb jövő reményében 
hordjuk az életterhet; de bajainkban vigaszt 
nem a végben, hanem a múlt emlékeiben ke. 
ressük s találunk és még akkor is velünk van­
nak a gyermekévek emlékei.

Az élet delén magam is túl vagyok. 
Hogy az élet gondjaitól meggörnyedve, 

az élettehertől roskadozva haladok-e végcélom 
felé? erről nem szólok, mert ha ezt tenném, ta­
lán zúgolódnám a sors ellen.

A zúgolódás ellentéte a türelemnek, igaz 
ugyan, hogy egyik sem sokat segít; de a tü­
relemben van mégis valamelyes megnyugvás 

Mily kedvesek is azok a gyermekkori

visszaemlékezések, bár tudjuk róluk, hogy leg­
többje dajka meséken alapszik.

Nem tagadom. Az általam alantabb el­
mondottak rég elmúlt gyermekéveimből és jó 
öreg dajkám meséjéből ered.

Kis emberke voltam még akkor.
Koromhoz mért volt gondolkozásom. En­

nek a gondolkozásnak nagyon szűk volt még
a tere. . . ...

Emlékezem, hogy esténkmt uj es ujalin
mesékkel altatott el jó öreg dajkám.

Egy mese kedvencem lett.
Hiába kezdett másba, csak nem alud­

tam el. ,
Később követelő lettem, csak akkor mu­

tattam hajlandóságot az alvásra, ha azt mon­
dotta. Úgy tetszett az nekem, Isten tudja miért . 

Hogyan is szólít az a mese ?
Régen, nagyon régen, a mikor az Isten­

ember az ő kedves tanítványával, Péterrel a 
földön járt, egy alkalommal éjjeli szállást 
keresve egy szegény családhoz térté* be.

A jó szivii házigazda szívesen adott volna 
éjjeli szállást; de csak egy szobája volt, fele­
sége pedig beteg, várandós volt.

Az Ur határtalan bölcsessége és szerény­
ségének kifejezést adva, kijelentette: elég jo 
lesz a pitvar is .

A gazda szívesen beleegyezett s a fáradt
utasok nyugalomra tértek.

A két fáradt utas csakhamar elpihent.
Tiszta lelkek nyugalma csendes.

Az éj delén szenvedő nő ajkáról credo 
esdő szavak ébresztették fel álmából Pétért.

Esdve, könyörögve szólt c hang: Uram! 
segíts meg.

Péter megszólnia Mesterét, ö l- esdve,
könyörögve szólt :

Uram ! segít <1 meg szegényt!
Szólt az Ur:' Menj ki Péter, nézd meg

az eget. ,
Péter ki megy s bejövén, az Ur kertlo- 

; szavára : Mit láttál ? feleli: Uram, egy nagy 
vizet.

Lásd Péter ! Ha most megszületnek, vizlie
halna. , ..

Telt az idő. Majd ismét halszik a no
i esdő, kérő szava: Uram ! segíts meg.

Péter ismét esd, könyörög: Uram! se 
I gitsd meg szegényt,

’ Szüli az Ur: Péter! nézd meg az eget. 
Bejövén Péter, az Ur kérdő szavára je- 

I lenti, hogy egy akasztófát látott.
; Lásd Péter, ha most megszületnek, azon
I halna meg.

Harmadszor is hangzik a segélykérés, har­
madszor is kiküfdi az Ur Pétert, a ki bejövén, 
jelenti, hogy az égen egy kis koporsót látott. 

Alig hangzottak el Péter szavai, a szeli- 
i védő anya könyörgő szavai helyett az nj szidott 

síró hangja halatszott. ....
Az anya szenvedése megszűnt, a kisgyer­

mek pedig napkeltére kis koporsóban volt.

Sokat láttam már az életben.
Láttam selyem között születettet daruéban 

élni s kórházban meghalni, láttam daruéban 
szülöttet selyemben, jialotában élni s meghalni.



.
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kérdését csak a hatodik járás felállítá­
sával lehet megoldani.

A vármegye törvényhatósága el is 
határozta, hogy a hatodik járás felállí­
tsa ügyében felír a miniszterhez.

Eddig a közgyűlés.
Mikor a mozgalom az idén meg­

indult Kunszentmártonban a járási szék­
helyért, a képviselőtestület által kikül­
dött bizottság tisztelgett dr. Horthy 
Szabolcs vármegyénk főispánjánál, hogy 
jóakarata támogatását kérje. Főispánunk, 
kinek Kunszentmárton iránti jóindula­
tán)! már régen meggyőződtünk, azt a 
kijelentést tette, hogy a hatodik janis 
már a jövő évben fel lesz állítva vái- 
megyénkben, tehát ne búsuljunk most, 
ha március 30-án nem is helyezik át 

főszolgabiróságot Kun szén tmártonba, 
meg lesz az. rövidesen.

" Akik ismerik dr. Horthy Szabolcs 
főispánunkat, azok tudják azt, hogy 
ígérete teljesülni fog. Rövid ideje all 
vármegyénk élén, de ezen rövid idő 
alatt csak barátot es nem ellenséget 
szerzett, figyelme mindenre kiterjed, ami 
a vármegye községeit érdekli. Talpig

A csépai gazdakör.
Visszapillantás az elmúlt évre.

magyar ember, aki ha megígér valamit, 
az addig nem nyugszik, még községei­
nek vágyát nem teljesiti.

Bízunk a hatodik járás felállításá­
ban, bízunk főispánunkban, kit méltán 
ültetett a királyi kegy Jásznagykun­
szol nők vármegye főispáni székébe.

A remény ?
Igenis, dr. Horthy Szabolcs főis­

pán és dr. Benkó Albert alispán ki­
jelentései után bízunk és remélünk, 
hogy a tiszai alsó járás főszolgabiró- 
ságának székhelye nemszokára Kun­
szentmárton lesz.

Akkor a csalódást felváltja az 
örömmámor, a lelkesedés és minden 
igaz Kun büszkén kiáltja : éljenek soká 
Kunszentmárton jóakarói.

Ismertem nagyon korlátolt gondolkozása 
embert, kit a sors minden élvezhető fény és 
pompával halmozott el; de ismertem nagy te­
hetséget, aki nélkülözött.

Láttam mindennel bírót elégedetlennek és 
megelégedettnek a nélkülözőt.

Ls ezeket látva, gondolatom mint mentő 
horgonyba kapaszkodik bele tárcám címébe:

Ki miben született .

híi volt ősei ha-A magyar nép mindig
gyományaihoz.

Alig van eset, a melyre ne tudnánk elő­
deinkről reánk maradt bölcs mondást idézni.

Őseinknek a csillagok járása volt a ka­
lendáriumok.

Ma már ezt kevesen értik.
Elődeink a felhők járásából, a szelek 

irányából megjósolták a termést.
Mi ehhez már nem tudunk. _
Őseink hittek a plánétákban. És talán ez 

közöttünk a legmaradandóbb.
Nézzük csak meg, vájjon megtörténhet-e 

egy vásár, vagy búcsú, hogy ne legyen azon 
két-három kintornás család egy pár láncra fű­
zött szomorú kajdácscsal, amelyek plánetat 
húznak?

És igen sokan huzatják, mert azt tartják 
és hiszik, hogy a szomorú kajdács által húzott 
plánéta be fog teljesedni.

Hogy e hitük igaz-e, vagy nem? ez al­
kalommal egyiket sem állítom, de hogy az em­
ber sorsát egy Isten intézi, azt mondom és 
hiszem.

Csépán 1910 január 16-án gazdakört 
alakítottam azzal a céllal, hogy a népet modern 
gazdasági irányba telelje, anyagi jólétéről gon­
doskodjék és a szociáldemokrata izgatok veszt- 
hozó munkájával szemben megvédje. A gazda­
kör e kitűzött célját minden irányban igyekszik 
megvalósítani, a mit bizonyít az itt közölt egy 
évi működése.

A gazdakör tenyésztésre kiosztott 35 drb 
fajbaromfit, hozatott a m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség utján tenyésztésre 3 apaállatot.

Tagjainak műtrágyákról előadást rende­
zett, amelynek eredménye az lett, hogy több 
kis gazda műtrágyát rendelt kísérletezésre. A 
gazdakör gondoskodott róla, hogy a kisél léte­
zés helyes irányban történjék, hogy igy népünk 
felismervén a termést fokozó műtrágya hasznos 
voltát, hogy azt jövőben még nagyobb arány­
ban igénybe vegye.

A tél folyamim háziipari tanfolyamot ren­
dezett, melyen 25 tanuló vett részt.

A tanfolyamon készült 606 drb 5 kg. 
kosár, 11 drb 10 kg. kosár, 217 drb félvékás 
gazdasági kosár, 67 drb egyvékás gazdasági 
kosár, 55 tlrli kétvékás gazdasági kosár, 4 drb 
háromvékás gazdasági kosár, 6 drb ludültető,
20 drb szüretelő kosár, 4 drb párszáritó, 26 
drb (13 pár) oldalkas, 25 drb polvváskas, 6 
drb tyuktojató, 1 drb baromfiszállitó, 3 drb 
fáskosár, 51 drb lábtörlő, 57 drb szakajtó, 4 

j drb kenyérkosár és 8 drb kaptár, összesen 1170 
darab.

A háziipari meghonosító tanfolyamhoz 
j szükséges füzvessző előállítása céljából 1600 

négyszögöl területű nemes fűztél epet létesít.
A Magyar Gazdaszövetség és a várme- 

; gyei Gazdasági Egyesület a tél folyamán gaz­
dasági előadásokat rendeztek, amelyeken 100 
150-en vettek részt, ezenkívül még a gazdaköri 
helyiségben 16 felolvasás, illetve szabadelőadás 

1 tartatott.
Felállítja a községi állattenyésztési szövet­

kezetei, melynek célja a gazdaközönséget, főleg 
pedig a kisgazdákat egy kölcsönösségen alapuló 
szövetkezet utján egyesíteni, működése kőiébe 
felveszi mindazon teendőket, melyek az állat­
tenyésztés emelését és az állategészségügy javí­
tását célozzák.

Közös használatra beszerez egy porlia- 
nyitó kulivátort és egy láncboronát.

Gazdasági termények közös értékesítésé­
vé! foglalkozik. Gazdaköri székháza a földnn- 
velésiígyi miniszternek bemutatott terviajz és 
költség szerint fog felépülni.

Tagja a Magyar Gazdaszövetségnek cs a 
vármegyei Gazdasági Egyesületnek. Tagjainak
száma 100. ,

A csépai gazdakör működése elegge bi­
zonyítja azt, hogy közgazdasági szempontból 
mily fontos a gazdák tömörülése, mert az 
egyes gazda ereje gyenge ahhoz, hogy az or­
szág közgazdasága terén befolyást gyakoroljon, 
de ha gazdakör utján egységes szervezetbe lep, 
fontos közgazdaság tényezővé válik.^

Ha a kisgazdák hárommilliós orserege 
minden községben szervezve, hazafias agrár­
vezetők által tömörítve volna, egész biztosra 
vehetnők, hogy az uj rendben felforgató irány­
zat nem fenyegetné bennünket, épen ezért min­
den falusi vezető ember, aki szereti a népet, 
alakítsa meg saját otthonában a gazdakört.

Kövessük Tompa Mihályt, aki már 65 
év előtt igy énekelt:

Én az egyszerű nép őre vagyok,
Enyém jó és balsorsának fele,
Örülök és sírok résztvevőn vele,
S az. elhagyott népet mily isteni 
Nevelni, oktatni, segíteni I

Somod! Dezső
tanító.

Az uj évnegyed alkalmából tisz­
telettel felkérjük azon előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük április elsejével le­
járt, hogy azt megújítani szíveskedje­
nek, nehogy a lap szétküldése fenn­
akadást szenvedjen.

Vármegyei közgyűlés.
Kunszentmárton, április 2.

Jásznagykunszolnokvármegye törvény- 
hatósági bizottsága március 30-án, csütörtö­
kön délelőtt tartotta március havi rendes 
közgyűlését, Szolnokon, a vármegyeház nagy­
termében.

Az alispán jelentésének tudomásulvé­
tele után a Duna—Tisza csatorna ügyében a 
kereskedelemügyi miniszter leiratára érdekes 
vita innult meg, melyben a felszólalók szebb­
nél szebb beszédekben érveltek a szolnoki 
torkolat mellett. Kludik Gyula polgármester 
hangoztatta, hogy az ország legtöbb várme­
gyéje mind a szolnoki torkolat mellett van, 
csak egyedül a kereskedelemügyi miniszter, 
Hicronymi Károly és minisztériuma van a 
csongrádi torkolat mellett. A törvényhatóság 
felír a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a csatorna kiépítését mindaddig függeszsze 
fel, inig a felső Tisza és annak mellékfolyói 
hajózhatóvá nem tétetnek.

Erre az a megjegyzésünk, hogy hiába­
való a vármegye felirata, hiszen befejezett 
tény, hogy a miniszter által készített tör­
vényjavaslat a budapest—csongrádi irányt 
vette fel, sőt kijelenthetjük azt is, hogy Cson- 
grádon a csatorna betorkolást már a múlt 
év folyamán ki is karózták, a mi Kunszcnt- 
mártonnak legnagyobb örömére szolgál.

Az ebadó módosítására vonatkozó tör­
vényjavaslatot tárgyalta ezután a törvényha­
tóság. Tanyákon egy kutya után, valamint a 
nyájőrző kutya után adó nem lesz, a váro­
sokban és községekben levő egy kutya után 
az adó szintén el lett törülve.

Ezután jött a legérdekesebb tárgy, a 
tiszai alsójárás főszolgabjróságának Kun- 
szentmártonba leendő áthelyezésének kér­
dése. Az állandó választmány javaslata az 
volt, hogy Írjon fel a törvényhatóság a mi­
niszterhez a hatodik járás felállítása érdeké­
ben. — Ezzel szemben dr. Talányi Ottó 
községünk főorvosa alapos beszédben kimu­
tatta, hogy a választmány ezen határozata 
17 év óta mindig napirenden van és a vár­
megye célt nem ért vele.

Indítványozza, hogy vesse el a törvény- 
hatóság az állandó választmány javaslatát és 
helzezze át a főszolgabiróságot Tiszaföldvár- 
ról Kunszentmártonba.

Dr. Ny itrai Pál karczagi orvos 
szép beszédben kelt a kunszéntmártoniak 
védelmére, teljesen jogosnak és méltányos­
nak tartja a főszolgabiróság áthelyezését. — 
A karcagiak, a jászok, szelevényiek, mester­
szállásiak és kunszentmártoniak olyan zajo­
san éljezentek erre a beszédre, hogy a tisza- 
földváriak főszónoka és kerületünk örökös 
képviselőjelöltje, Kövér János alig tudott 
szóhoz jutni. — Utána TóthJBertalan fohász- 
szerű beszédet mondott. És'ekkor ki bujt a 
szeg a zsákból. Kijelentette, hogy szívesen 
hozzájárulnak a tiszaföldváriak a hatodik, 
vagyis a központi járás felállításához, amikor 
a főszolgabiróságot elviszik tőlük Szolnokba, 
de abba nem egyeznek bele, bogy az Kun­
szentmártonba tétessék át. Ez a keresztényi 
szeretet méltó egy református paphoz, ki ra­
jongó gyűlölettel viseltetik minden ok nél­
kül egy fejlődő község iránt, mely község 
neki soha sem vétett és azt sem tudta, hogy 
Tóth Bertalan van-e a világon. — A tör­
vényhatóság, miután a kunszentmártoniak 
névszarinti szavazást nem kértek, egyhangú­
lag elfogadta az állandó választmány javas-
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iatát. — Azonban nem kell kétségbe esnünk, 
hogy a főszolgabiróság nem fog átjönni 
Kunszentmártonba, mert amint azt vezér­
cikkünkben megírtuk, dr. Horthy Szabolcs 
főispán és dr. Benkó Albert alispán meg­
ígérték, hogy teljes erejükből azon lesznek, 
hogy a hatodik járás már a jövő évben fel­
ál littassék.

Az igazság mégis csak győzelmet arat, 
ha nem is lesznek velünk a tiszaföldváriak.

Hétről-hétre.
írja: DONGÓ.

1 létről-hétre Írok eztán,
Bordó posztós finom deszkán, 

Modern íróasztalon !
Toliamat, ha mélyre mártom, 
Meghallgathat Kunszentmárton,

A múltat magasztalom!

Meghallgathat falu, város!
A Tiszazug, mely oly sáros 

Ősz-tavaszkor . . . Mindig az! 
Szclevény is néma csendben, 
Meghallgathat néha engem,

Mert mit irok : mind igaz!

Hétről-hétre mind leirom, 
Egyszerűen, igy papíron,

Ami történt itt s amott!
Hogy aki e lapot látja,
Ennek legyen jó barátja:

Ettől csak jót hallhatott!

Elmúlt Sándor, József, Gábor . . . , 
Egy hete már és a mámor,

Velük együtt oda van . . . ! 
Emléke a quaterkának,
Hány ajakra visszaszállnak . . . ! 

Mindnek i nőm bora van . . . !

Nemrégiben szól egy viszhang — 
A «Pillangó» és a Pitypang 

Repültek a föld felett . . . 
Gyönyörködve néztek rájuk,
Mint libegett bioplánjuk,

Kergetve «borfeileget».

Más is történt. — Szegény Piszke, 
Barna foltját addig vitte,

Mig egy lanyha délután . . . ! 
Gazdáját — bár fájva mélyen 
Kertkerités hiis tövében,

Itt hagyta elég bután . . . !

Szilaj csikón lovagolni 
Nem jó, mert történhet holmi 

Váratlan, nagy baleset . . , ! 
Lebukni az érdes rögre,
Egész arccal összetörve,

Ez a héten megesett . . . !

Úgy haitik a feministák, 
Szerteküldtek sok, nagy listát, 

Közkézen van tudja hány . . . ! 
Agitálnak, alakulnak. 
Szentmártonban az uj Clubnak, 

Tagja lesz minden leány . . . !

Szolnokon a megyeháza,
Majd elmerült a nagy lázba, 

Tárgyaltak ám hevesen! 
Lelkesedés az csak látszott,
De a jogos kívánságot,

Nem látták csak kevesen.

Székhely-kérdés! Szép ez szónak, 
Szép az ébren álmodénak,

De nem lesz meg tán soha! 
Hiába zeng róla ének,
Szentmárton a vármegyének, 

Réges-régen mostoha!

Ez a rövid beköszöntő 
És a többi .... mérget öntő 

Soha, soha ne legyen . . . !
Ki a humor hiv barátja,
Rigmusom azt soli'se bántsa!

És fogadja melegen!

Kunszentmártoni Újság

Hírek.
Kunszentmárton, április 2.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete 1911. április hó 3. napján, azaz hétfőn 
délelőtt 10 órakor a községháza tanácster­
mében rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat: Bemutattatik az 1911. 
év március haváról felvett pénztárvizsgálati 
jegyzőkönyv.

A polgári iskolai ügyben elöljárósági 
előterjesztés a nagyvendéglő átengedése és 
az esetleges évi segély megállapítása iránt.

Elöljáróság! előterjesztés a Körös Szál­
loda részvénytársaság kérelmére a nagyven­
déglői haszonbérlet beszüntetése tárgyá­
ban.

A képviselőtestületi, határozatok végre­
hajtásának ellenőrzésre két képviselőtestületi 
tag kiküldése.

Elöljárósági előterjesztés a községi 
fuvar kiadása tárgyában megtartott árlejtés­
ről.

Elöljárósági előterjesztés a tcmplom- 
épitésre , vonatkozó közgyűlési határozat 
helyesbítése iránt.

Munkásházak építése tárgyában a tör­
vényhatósági közgyűlés határozatára előter­
jesztés.

Néhai Hegedűs György hagyatéka elfo­
gadása tárgyában előterjesztés.

Néhai Kézsmárki Erzsébet hagyatéká­
nak elfogadása tárgyában előterjesztés.

Rác Katalin kérelme kórházba leendő 
felvétele iránt.

Vince Julianna kérelme kórházba leendő 
felvétele iránt.

Özv. Füzesi Sándorné, Bartók Sándor, 
Rabbi Anna, Teleki József, Talmáesi Ágnes, 
Lakatos Mihály, Szirom Julianna, özv. Pin­
tér Istvánná kérelme havisegély iránt.

Boda Eleonóra és Szin Ferenc illető­
ségének tárgyalása.

Özv. Berta Mályásnét, M. Kovács 
Lukácsot, Halász Imrét, Szabó Györgyöt, 
és Huszár Bélánét érdeklő utcaszabályozási 
ügyekben! előterjesztés.

— Eljegyzés. Szász Gusztáv tisza- 
kürti református lelkész kedves és müveit 
leányát, Szász Bertuskát eljegyezte Okos 
Gyula kecskeméti református segédlelkész.

— A kunszentmártoni tkvi beté­
tek március 31-én a telekkönyvi hivatalnak 
átadattak, a tkvi kiadmányoknál most már 
lehet kizárólag a betétek számára hivatkozni.

— Az idei sorozás május hó 6-án 
kezdődik Kunszentmártonban. 6-án a kun­
szentmártoni, 8-án pedig a csépai, szelevényi, 
sasi és mesterszállási legények állanak a so­
rozóbizottság elé.

Közgyűlés. A Kőrös—Tisza—Ma­
ros ármentesitö és belvizszabályozó társulat 
április hó 12-én, délelőtt 9 órakor Hódme­
zővásárhelyen közgyűlést tart.

— Az uj zsidótemplom. A kun­
szentmártoni zsidótemploni felépítésére érke­
zett pályázatok között a legolcsóbb volt a 
Sipos István szolnoki építőmester — földink 
— ajánlata, ki is a költségvetésből 9 szá­
zalékot engedett le.

— Hivatal vizsgálat. Mátéffy Do­
mokos szolnoki pénzügyi titkár március hó 
30-án a kunszentmártoni adóhivatal illeték­
kezelését vizsgálta meg, amelyet a legpél- 
dásabb rendben talált.

— Választók összeírása. Az ország­
gyűlési képviselőválasztók névjegyzékének 
kiigazítását április hó 6-án, délelőtt 9 órakor 
kezdi meg a kiküldött bizottság a község­
háza tanácstermében.

— Segédjegyző-változás. Falu Kor­
nél kunszentmártoni segédjegyző a napokban 
beadta lemondását dr. Nagy Ottó, járásunk 
főszolgabirájához, amit az el is fogadott. — 
Falu Kornél Rákospalotára megy, a hol az 
üresedésben levő adóügyi aljegyzői állásra 
lett helyettesítve. Minthogy Rákospalotára 
meghívás folytán ment, megválasztása több 
mint bizonyos.

— Országos nagygyűlés. A segéd­
jegyzők és községi alkalmazottak országos 
egyesülete március hó 27-én tartotta Buda­
pesten a városháza dísztermében rendkívüli 
közgyűlését. Az ország minden részéből mint­
egy ezeren jelentek meg a magyar közigaz­
gatásnak érdemes tagjai, hogy fizetésük és 
szolgálati viszonyaik mielőbb rendezését a 
kormánytól kérjék. Saáry Zoltán elnök nyi­
totta meg gyönyörű beszéd kíséretében a 
közgyűlést. Az elnöki jelentés tudomásul vé­
tele és az alapszabályok néhány pontjának 
módosítása után Salopáthy Kálmán alelnök 
indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy 
szakosztályokat szervez a közigazgatási re­
formjavaslat kidolgozására. Ily értelemben tiz 
szakosztályt alakítottak a közigazgatási sza­
kok ' szerint. — Az adóügyi szakosztály 
élére Falu Kornél kunszentmártoni segéd­
jegyző, mint az egyesület Jásznagykunszol- 
nok vármegyei elnöke választatott meg. Utána 
a közgyűlés megejtette a hiányzó tisztviselők 
választását. Országos számvizsgálóvá Falu 
Kornél lett megválasztva. A közgyűlés után 
Héderváry Károly gróf miniszterelnöknél tisz­
telegtek a segédjegyzők, a ki előtt az orszá­
gos egyesület elnöke tolmácsolta a községi 
alkalmazottak kívánságait. A miniszterelnök 
válaszában kijelentette, hogy a községi al­
kalmazottak fizetés emelése céljaira az 1912. 
évi költségvetésben nagyobb összeg felvétele 
iránt már intézkedett.

— Jegyzőválasztás. Csontos Kálmán 
tiszakürti segédjegyzőt március 27-én Tö- 
rökszentmiklóson adóügyi jegyzővé válasz­
tották meg.

— Tisztviselői kör. Révnél vagyunk. 
Nem hiába fáradoztunk. A tisztviselői kör 
meg lesz. Most már csak formákról és bi­
zonyos határidők betartásáról van csak szó. 
A tisztviselői kör intézősége mindent elkövet, 
hogy az alakuló közgyűlés mielőbb meg­
tartható legyen. Ezt fogja nyomban követni 
az ismerkedési estély, melynek megtartására 
szintén csak az alkalmas időt várják. Ezúttal 
is felkérjük mindazokat, kik aláírási ivet 
kaptak, szíveskedjenek azt, az ivén megje­
lölt cim alatt, a tisztviselői-kör intézősége 
részére és költségére visszajuttatni. Oda fo­
gunk hatni, hogy a tisztviselői kör kebelé­
ben a társadalom mindazon kiválóbbjai is 
helyt foglalhassanak, akik bár nem tisztvise­
lők is, arra méltán jogot tarthatnak. Ehhez 
azonban szükséges, hogy előbb az alakuló 
közgyűlésen átessünk és hogy a kidolgozandó 
alapszabályok ily értelemben szerkesztcsse- 
nek. Az ismerkedési estély oly méretben ter­
veztetik, hogy az úgy a kör, mint Kunszent­
márton község életében is örökké emlékezetes 
maradjon. Épp azért már most azt határoz­
tuk, hogy inkább pár napot késünk még, 
csakhogy ez a nap — idő tekintetében is — 
alkalmas napra essék. — Tisztviselői kör 
alapitói.

— Bucsu-ebéd. A kunszentmártoni 
szegénysorsu iskolás gyermekek, akik a vá­
ros közönsége áldozatkészségéből gyűjtött 
adományokból egész télen át ingyen ellátás­
ban részesültek, április 1-én kaptak utoljára 
ebben az iskolai tanévben ebédet. Mindegyik 
gyermek szépen pirosra sült kalácsot kapott 
emlékül a bucsu-ebéden, amelyet Schober 
Alajos ált. elemi iskolai igazgató jelenléte­
ben osztottak szét a szegénysorsu iskolás 
gyermekeknek.
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_ Ismerkedési est. A tisztviselői
k»r tagjai tegnap. ™mba.on este a Síposa 
Kálmánné vendéglőjében ismerkedés, es élyt 
tartottak, mely a legjobb hangulatban reg 
véli órákban ért véget.

__ A Duna Tisza csatorna. A 
Duna—Tisza csatornáról a törvényjavaslat 
a kereskedelmi minisztériumban elkészült. 
Elkészült a szokásos felterjesztés is a király­
hoz a törvényjavaslat előzetes jóváhagyása 
iránt. A törvényjavaslat mindössze he sza­
kaszból áll. A kereskedelmi miniszternek 
ugyanis az a felfogása, hogy a szaktudást cs 
műszaki képzettséget igénylő kérdésekét nem 
lehet és felesleges is a képviselőim bírálata
alá bocsájtani, a szakszempontok eldöntése
a minisztérium dolga, a mely 10 ev óta kü­
lön szakosztályban tanulmányozta^ ezt a 
kérdést. A törvényjavaslatban nem lesz szó 
a csatorna irányáról és torkolatáról. Köztu­
domású dolog azonban, hogy Hiemnymi mai 
régen és véglegesen a csongrádi irány mel­
lett döntött. Szó lesz azonban a törvényja­
vaslatban arról, hogy a csatorna magas ve­
zetésű rendszerben épül. Az építés, költsé­
gekre 50 millió koronát irányoz elő a javas­
lat, amely hat év alatt folyósittatnek. Ennyi 
időre van tervezve a csatorna építésé is. 
törvényjavaslatot, ha megkapja az előzetes 
királyi szankciót, még ez évben a törvény- 
hozás elé terjeszti a miniszter.

Meghívó. A kunszentmártoni nagy­
szálloda részvénytársaság f. hó 9-én, azaz va­
sárnap délután 3 órakor a községháza tanács­
termében rendes évi közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal : 1. Közgyűlés. elnoK vá­
lasztása. 2. A törvényszék által helybenhagyott 
alapszabályok bemutatása. 3. Az 1909. es 191 . 
évi mérlegnek az igazgatóság általi bemutatása, 
elfogadása és az osztalék megállapítása. 4. Há­
rom rendes felügyelő-bizottsági tag és egy pót­

tag választása.
Lenyalta a kutya a leckét. Han­

gos zokogással megy hazafelé Pista. Hátán a 
bőrtáska, meg a palatábla. A jószivü plébános 

megszólítja.
Mi baj Pista ?

_ Pista megáll, lassan-lassan neki báto­
rodik és a zokogástól szaggatott hangon feleli :

— A ku . . . ku . . . kutya.
_ Megharapott ? Mutasd fiacskám.
— Nem harapott meg.
— Hát?
— Ide a palatáblámra volt felírva a szám­

tani feladatom, oszt’ még a kirakatot nézeget­
tem, tisztára lenyalta a kutya.

— Csongrád vészen kívül. A ra­
gadós száj- és körömfájás Csongrádon is meg­
szűnt s a majdnem félesztendő óta tartó 
zárlatot feloldották.

— Mozi. A mozi ma, vasárnap estén 
tartandó előadásának műsora egészen aktu­
ális a nagy böjti időben. Az örökszép Róma, 
ahonnan évezreden keresztül az egész művelt 
világon a keresztényi szeretet melege árad 
szerteszét, lesz látható a mai filmeken Jeru­
zsálem képével együtt. Krisztus Urunk szü­
letése és élete is szilire kerül. — Nagysze­
rűnek Ígérkezik a mai előadás, amely elfeled­
teti a múlt vasárnap programjának hiányos 
voltát, amely abból a sajnálatos körülmény­
ből keletkezett, hogy a filmek szépségesen 
a hasonnevű Kunszcntmiklósra utaztak el.

— Előmunkálati engedély. A ke 
reskedelmi miniszter a Szarvas község közön­
ségének a Mátra Körösvidéki Egyesült Helyi­
érdekű Vasutak Körösladány állomásától Körös

tarosa érintésével a magy. kir. »Hamvasnak 
Mezőberény állomásáig és innen Szarvas állo­
másig, valamint folytatólag Bekesszentandias cs 
Öcsöd községek érintésével a pusztatenyő— un 
szentmártoni h. é. vasút Kunszentmárton állo­

másáig vezetendő keskeny váganyu, gőzüzemű 
helyi érdek! vasútvonalra kiadott előmunkálat, 
engedély érvényességét egy év tartamára meg­

hosszabbította.
— Statisztika. Kunszentmártonban 

március havában született 31, elhalt 38 egyén 
Így tehát héttel több a halálozások, mint a

születések száma.
Tűz. Március 28-án kedden este 

tűz ütött ki Homol a Rezső pékmester sütő­
kemencéjében. Homola ugyanis u^ sütőke­
mencét állított fel és azt akarta kiégetni. A 
kiégetés folytán a kemence tulhevült annyira, 
hogy a benne levő faalkatrész kigyulladt es 
az egész kemence leégett. — Az oltás 
segédkező Homola oly Szerencset enni esett 
le egy létráról, hogy halkarjat eltöi te.

A felesleg. Beállít a napokban 
egy szentesi ügyvédhez a tanyák közül egy 
pirosképii gazdalegény. Panaszából kitűnik 
hogy öszszeveszett egyik cimborájával, aki 
ő szemközt köpött s aki őt erre pofonvagta.
De még azt is megkérdezte, hogy „kell-e 
még több pofon, azt a kócmadzagos terem­
tését az öregapádnak?"

_ No, hát mit akarsz ? — kérdezi az 
ügyvéd. Kölcsönös becsületsértést követtetek 
el, mind a kettőtöket megbüntetnek.

— Hát tekintetes uram, — mondja a 
legény, — a szembeköpés, meg a pofon kvitt.
De hát a kócmadzag ? Meg a csoze öreg­
apám? Ez már igazán felesleg, itten tessék 
keresni az igazságot.

— A Betekints betörője. Lapunk 
múlt számában megemlékeztünk a. március 
19-iki betörésről, mely alkalommal a tolvaj 
60 korona készpénzt, váltót, valamint szám­
lákat és más egyéb üzleti könyveket vitt el.
A csendőrség erélyes nyomozása meghozta 
a kívánt eredményt. A tettest a hét folyamán 
letartóztatták Nagy Antal 23 éves csépai fu­
varos személyében, aki bűnét töredelmesen 
bevallotta. Nagy Antal ismerős volt a Bete- 
kintsben, sőt a betörés előtt özv. Trine Vil­
mosáétól 23 korona készpénzt is kert köl­
csön. Nagyot letartóztatta a csendőrseg, 
azonban kihallgatása után szabadon bocsá­
totta, de megtette ellene a büntető feljelentést.

A Delta diadala. Nem a Dunr, 
„em a Nilus deltájáról van szó, egy magyar 
ipartermékről, mely Delta névén kerül for­
galomba és most, ébredező tavasszal aktuális.
A . Delta keritkezésre alkalmas elsőrendű sod­
ronyfonat. Ezt a Delta» fonatot egy kiváló, 
régen elismert hazai cég, Kollerich Pa es fiai 
gyártják s szállítják. A Delta egyetlen sze­
géllyel ellátott bekerítéshez alkalmas anyag, 
mely kifeszités után teljesen sima, erős, alakjai 
nem változtatja. Azért a legkeresettebb sodrony 
fonat. Különösen alkalmas szóló gyumo es es 
konyhakertek, gazdasági udvarok bekerítésére, 
legbiztosabb védelem vadkárok ellen Két mi­
nőségben és 6 6-féle huzalvastagsagban kap­
ható különféle szélességekben. Kimentő ismer­
tetéssel és mintákkal, árjegyzékkel keszegesen 
szolgál: Kollerich Pál éz fiai első magyar sod­
ronyszövet, fonat és szitaárugyára, Budapesten, 
IV. Ferenc József rakpart 21.

- Lövöldöző legény. Német János, 
tiszakürti napszámos legény Cibakházára 
ment Fekete János korcsmájába, hol Hege­
dűs István cibakházai legénnyel összeszólal­
kozott, s mikor el akart menni, Hegedűs 
utána lőtt s a golyó arcába fúródott. Súlyos 
sérülésével a vármegyei korházba szállí­
tották.

— Kanyarójárvány. Rákdczifalvában 
a kanyaró járvány fellépett s olyan erővel dü­
höng, hogy a vármegyei alispán az ottani is­
kolákat s az ovodát bezáratta.

_ A szeged— csongrádi közút.
rsnnyrád vármegye közigazgatási bizottsága
a szeged—csongrádi törvényhatósági közút
t, 270-28.087 kilóméter közötti szakaszának 
müuttá leendő kiépítésére vonatkozó terveket 
elfogadta. Az alispán a vállalat utján telje­
sítendő munkáknak versenytárgyalás áltál 
leendő biztosítását elrendelte.

Községi takarékpénztár To-
rökszentmiklóson. Alföldi községeink egyre- 
másra elhatározzák, hogy községi taka.ekpenz- 
tárt létesítenek. Most Törokszentm.kloson indult 
mozgalom községi takarékpenztar létesítésé 
iránt? Szemben a belügyminiszter álláspontjává!, 
a ki a községi takarékpénztáraknak nem baratja, 
alighanem hiába való a törökszentmiklósiak 
szándéka.

Kivonat az anyakónyybol.
Kunszántmártonban március 25-től április ho
1-ig születtek: Nagy Margit, B. Tóth Etel,
Lázi István, Kovács Gyula, Tóth Gyula, Ma­
ráz Etelka, Dévai Béla, San Vhktoria. 
Elhaltak : özv. Sulyok Antalira Kovács Vik­
tória 78 éves, Zsidó Rozalia 15 eves, Tóth 
Gyula 5 órás, Dóba Gáspár 27 eves, özv. 
Szarvák Ferencné Kerekes Rozalia, 71 eves, 
özv Korponai Istvánné P. Kocsis Ágota 75 
éves, Halász János 17 éves, Kovács Gyula 
6 napos, Szabó József 9 napos.

_ Egyszeri próba után nem fog
mást mint dr. Borovszky-féle Borohnt hasz­
nálni, mely kitűnő háziszer. Lásd a hirdetést.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

kunszentmárton.

mindennemű

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK, 
BORÍTÉKOK, SZÁMLÁK, 

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

KUNSZENTMÁRTON.
ÍZLÉSES MUNKA. □ OYORS SZÁLLÍTÁS.

KÖZGAZDASÁG.
r\ méhész teendői áprilisban,

Irta : Kiss János, az .O. M. M. E.» szaktudósitója
Tiszakiirt, április hó.

A tavasz már elkezdte kitárni a virágok 
kelyheit s azokból méheink már kezdenek mé­
zet és himport hordani, különösen ott, ahol 
sok fűzfa van, csaknem bőséges legelőjük van. 
Ha az idő kedvező s a méhek erősen gyűjtik 
a himport, akkor itt az ideje a kupkasok lépei 
megmetszésének. .......

Sok méhész az építménynek megrövidí­
tését károsnak tartja s a lépekből egy pár cen­
tit sem akar levágni. Mások ismét szokatlanul 
erősen rövidítik meg az építményt. A lépépit- 
méiiy metszésében mértéket kell tartani, úgy, 
hogy melegebb időben a méhek az egész épít­
ményt befedjék, hidegebb napokon pedig a le­
pek közé rejtőzhessenek. Minél fiatalabb es 
tisztább az építmény, minél kevesebb heresejt 
van benne, annál inkább kell kímélni.
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A kaptároknál a fészkeket, melyekből már­

ciusban a fölösleges lépeket kiszedtük és a 
törzs népességénez mérten szűkítettük, csak las­
san, a méhek szaporodásához képest bővítsük 
egy két tartalék lép beakasztása által.

A kasok és kaptárok fenékdeszkájának 
tisztítását esetről-esetre ismételjük, nehogy a j 
folytonosan aláhulló viaszmorzsalékba befész- ; 
kelje magát a viaszmoly, mert onnan később, | 
ha már egy kicsit kifejlődött, felvonul a lé- j 
pekbe és különösen a méhek által el nem fog- i 
haltakat erősen megrongálja és utálatos fonadé­
kával ellepi. A ki a fészekdeszkát tisztán tartja, 
annak nem kell a viaszmoly elszaporodásától 
tartani.

A télen megfogyott gyenge népeket, me­
lyek különben alkalmasak a fejlődésre, tulerős 
népektől clszedett fiasitással segélyezzük.

Ha egyik-másik családunknál az anya 
bármi okból kicserélendő vagy pótlandó volna, 
a meganyásitás igen egyszerit, mert az ilyen, 
csak rövid ideig árván volt törzsek a kínált 
anyát minden ellenkezés nélkül elfogadják és 
minden óvintézkedés nélkül is beadhatnánk ne­
kik az anyát. De először, mert a méhek sze­
szélye és a véletlen kiszámíthatatlan, másrészt 
pedig, mivel az ilyen állat sokkal becsesebb, | 
semhogy ok nélkül veszélynek kitennénk, jobb 
egy kis elővigyázattal élni és legalább 48 órán ; 
keresztül anvakalitba zárni és csak akkor bo- , 
csátani ki a méhek közé, ha meggyőződtünk, j 
hogy jóindulattal viseltetnek iránta, ami abban 
nyilatkozik meg, hogy szépen, békességesen 
ülnek az anyakaliton s nem rohannak neki szi­
szegve fejjel, mintha megakarnák marni.

A tartalékanyának az anyakalitba való zá­
rása alkalmával óvatosan járjunk el, nehogy 
valahogy megnyomjuk vagy a szárnyát kifica­
mítsuk.

Az anya kiszabadítása a kellő óvatosság­
gal és minden kapkodás nélkül történjék, ne­
hogy az ilyenkor úgy is nagy izgalomban levő 
méheket még jobban felizgassuk, mert könnyen 
megeshetnék, hogy izgalmukban a kiszabadult 
anyát, dacára az iránta mutatott jó indulatnak,

-S''1

Legújabb ciivalti

tavaszi női kabátok,
férfi-, fiú- és gyermeköltönyök

a legjutányosabb árban kaphatók
tt-__ , -■ < ,1 „ ,, divatáruiercz banuoi üzletében

Kunszentmárton, Kossuth-tév-
sáj/SSí- -s^es-

Uj szoba festőműhely!
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, 

hogy Kunszentmártonban SINGER BEI.A ur 
,30 év óta fennálló

szobafestő és mázoló- 
mühelyét

átvettem és azt saját nevem alatt Kiss Imre 
kereskedő ur házában, a Körösparton, 
újból megnyitottam.

Ismereteimet a modern munkák terén 
Budapesten és az ország nagyobb városaiban 
sajáiitottam el és részt vettem a kunszentmár­
toni templom festési munkálataiban is.

ízléses jó munkákról biztosíthatom a n. é. 
közönséget s kérem szives pártfogásukat. 

Tisztelettel

SZABÓ JÓZSEF,
szobafestő és mázoló-mester, Kunszentmárton. 
Levelező-lapon való hívásra szívesen Jövök házhoz és vidékre,

Nagyobb összeköttetéseim révén abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy már 

^ koronáért és feljebb ké
—■ szithetek elegáns tavaszi

^férfi-ruhát, vagy
felöltőt s igy a kész ruha beszerzése 

teljesen feleslegessé válik.
t&Hf" Meghívásra odajövök. "TÜsSjjS

Szepesi István úri-szabó,
Kunszentmárton, a gőzfürdővel szemben.

Kellően iskolázott fiit
tanoncna k

felvétetik Ökrös Ferenc szabó­
mesternél, Kunszentmártonban.

B. Kovács Sándornak
Szelevényen, a Vadasban kitűnő rizling, 

kadarka és kövidinka
borai vannak eladók.
A legkisebb mennyiség 50 liter.

mégis agyon szúrnák.

Piaci árak.
Kunszentmárton, április 2.

Búza 10.40—10.50
Rozs 6.30 6.40
Árpa 7.00—7.20
T engeri 4.80 5.00
Zab 7.40 7.50

Ügyes fiú

mázoló-tanoncnak
felvétetik Szabó István mázoló-mes- 
ternél Kunszentmárton, Atilla-u. 960.

Bükjei szoknya,
Messze a nagy erdőn, Sorentói levél,

az idény három legnagyobb hatású énekszámai. O ÍrAYlAriQ Otff 
Kaphatók magyar gyártmányú hanglemezekben JVU1 Vllílui l

DÉVAI JENŐ
óra és ékszerüzletében, Kunszentmárton, (Főtér.)

E tiszta, legjobb magyar gyártniáuyu lemezeket az olcsó árban hirdetett 
silány külföldi gyártmányú lemezekkel ne tessék össze téveszteni.

Tölcsér nélküli és tölcséres gramofonok a legolcsóbb
áron kaphatók. Nsd_ I

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
■fAf IMÁIT <Hnini/itnQát c/flizc/pm berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépe gyors s meg*—«■»* °rgén forrMjótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett köti ink.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre,
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TREMCSÉNYI és HELLER, 5Z0LM0K,
Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk. malomépitészet és gépgyár.



Teljesen iij

szalon-garnitúra
jutányosán eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ha nem akarja,
hogy husvétra

É 1 ő virág
nélkül maradjon, úgy tessék azt előjegyeztetni

MOLNÁR JÁNOS
fűszeres csemege kereskedésében Kunszentmárton.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol in eg je len.

[elhívjuk a fölei birtokos urak szives figyelmét

4 és 4 12 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltétetekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz en .edélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
vvntalmik bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Ne vegyen mást

KÖHÖGÉS
ellen, mint ■

KAISER-féle 6
MIF 1 t T7 1 1 r 1 ■

a három fenyő védjegygyei. 1
Biztosan enyhítő, kö li ö g é s elleni 1 

b ■ II b o 11 o k. gj
KQjjA köszönő- és hálalevél or- I 
^ /U X,,Miktől és magánosoktól. I
Csomagonként 20 és 40 fillérért I
kapható Kunszentmárton és környéke I 

részére I

Lukács Andor
gyógyszertarában. Piae-tér. 1

Kunszentmártoni Újság
Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BOROVSZKY-féle

BOROIAN
mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában sósborszesz felülmulha- 
tatlan háziszer giimőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés 
okozta bajok, mint rheuma, köszvény, csuz, Ischias, ízület« ob es zsábaban szenvedők, végül égési 

és fagyási sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő es testovo háziszer. 
Kapható 1.20, 2.— és 2.50 K.-ás üvegekben. — Készítik

Dr. Borovszky R. orvos es Borovszky K. Budapest, IK. kér,, Fo-utca 77. c. szám.
Kunszentmártonban kapható LukäCS AlldOT gyO^ySZETCSZtlCl Piac-téi. 

Szentesen: Nyíri Bertalan gyógyszertárában. Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszertárában.

i
Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

... hazai, angol és skót tavaszi és nyári =====

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosias szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
HEGEDŐS IGNÁC féríiszeibó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossuth-utca.)

Kiváló jó munka. 1~ 11 I Mérsékelt olcsó árak.

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
Ország Lipót

legolcsóbb árban 

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. (MT Kényelmes havi és heti részletfizetés.

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

TI 1 rr 1/1 1 1^1

--------- ) v

folyosók kikövezéséhez
legolcsóbb, legtartósabb, leg­

szebb és legpraktikusabbak a

cement és mozaiklapok
több színben és alakban. Saját készítményem, nem gyári munka.

Ifj. Tomonyiczka József
Kunszentmárton, Újvilág- (Tóth Károly-féle) utca 1396. szám.

Cement elárusitás.

Nyomaton \\ olt Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


